

Ленинская ИСКРА

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 139(1256)

Среда, 23 ноября 1955 г.

Год издания 16-й

Цена 15 коп.

Умело, по-хозяйски расходовать корма

Зимний период стойлового содержания скота является самым ответственным в работе животноводов. Полностью сохранить скот, добиться повышения продуктивности в этот период — значит создать предпосылки для успешного проведения всего хозяйственного года.

Многие колхозы нашего района неудачно подготовились к зиме. Повсеместно созданы большие запасы такого ценного корма, как кукурузный силос. Проведено большое строительство типовых животноводческих помещений. Однако в районе имеется немало колхозов, где план заготовки грубых кормов остался не выполнен.

Практика работы многих лет показала, что часто даже при наличии достаточного количества кормов, из-за бесхозяйственного из расходования колхозы недополучают большое количество продуктов, анердко имеют потери скота от падежа.

Это обязывает правления колхозов установить строгий учет в расходовании кормов с тем, чтобы каждый центнер силоса, сена, концентратов использовался рационально, окупался полученной от животноводства продукцией.

В этом важном деле колхозам большую помощь должны оказать специалисты сельского хозяйства — зоотехники. Они призваны помочь работникам животноводства внедрить на фермах передовые методы труда лучших животноводов страны, использовать достижения науки, правильно организовать работу.

Сейчас уже видно, что колхозы нашего района — «Ленинский путь», имени Мичурина, имени Молотова, имени 9 января, «Путь к коммунизму» и другие организовали строгий учет расходования кормов, борются за повышение продуктивности скота. Выдача кормов здесь производится по весу согласно утвержденных правлениям рационов, составленных с учетом имеющихся в колхозе запасов кормов. С первых дней стойлового содержания скота все корма выдаются по нормам. Для ведения учета расходования фураж выделены лучшие колхозники. Это благотворно сказалось на продуктивности скота. С переходом на зимнее стойловое содержание продуктивность не снизилась. На фермах созданы запасы кормов на случай непогоды и бездорожья. В подвозке кормов большую помощь колхозникам оказывают механизаторы.

Наряду с этим в отдельных кол-

хозах корма разбазариваются, должного учета за их расходованием не ведется, составленные рационы нарушаются.

Так например, в сельскохозяйственной артели «Красная звезда» (председатель тов. Святкин) сено расходуется без учета, силое не скармливается, сдабривание соломы не производится. Не случайно поэтому здесь снижение надоев молока за последнее время.

Особенно недопустимое положение с кормами создалось в сельхозартели имени Свердлова (председатель правления тов. Седлов). Здесь большое количество сена вывезено колхозниками для личного скота без всякого учета. Охрана сена не организована, в результате чего были случаи расхищения его с полей посторонними лицами.

Вместе с этим до сих пор не наложен учет за расходованием кормов внутри хозяйства. Не производится здесь сдабривания грубых кормов путем дрожжевания и запаривания. Ни один кормозаводчик не используется.

Не лучше положение и в сельхозартели «Новый» (председатель тов. Макаров). Колхоз в этом году значительно недовыполнил план заготовки сена, но до сего времени здесь не приступили к скармливанию соломы.

Подобная бесхозяйственность со стороны правлений этих колхозов может привести к пагубным последствиям.

Задача местных партийных организаций, руководителей МТС, специалистов сельского хозяйства — помочь работникам животноводческих ферм успешно провести зимовку, добиться новых производственных успехов в деле повышения продуктивности скота.

В прошедшем хозяйственном году многие колхозы нашего района получили молока значительно больше, чем было предусмотрено перспективным планом на 1955 год, а некоторые уже достигли уровня 1956 года.

Успехи, достигнутые животноводами нашего района в истекшем хозяйственном году, свидетельствуют об огромных возможностях имеющихся в колхозах для выполнения задач, поставленных партией и правительством перед тружениками сельского хозяйства по дальнейшему повышению производительности скота.

Для достижения еще более высоких результатов необходимо умело, по-хозяйски использовать запасы кормов, обеспечить скот хорошей зимовкой.

БОГАТЫЙ ТРУДОДЕЛЬ

Хороший урожай вырастили в этом году хлеборобы сельхозартели имени Молотова. В порядке аванса на каждый трудодень колхозники получают по 4 кг зерна и полтора рубля деньгами. Кроме 41 центнера хлеба, колхозник М. Бурда еще получил деньгами свыше полутора тысяч рублей.

Несмотря на свой преклонный возраст, до сих пор не переста-

ет трудиться 96-летний колхозник Иосиф Гункин. Участвуя на разных работах, он выработал за 10 месяцев 227 трудодней и получил свыше 900 килограммов хлеба.

Много получила хлеба и денег свинарка Августа Лучшева, семья колхозника Федора Семиохина и ряд других колхозников.

М. АНИСИМОВ,
секретарь партбюро.

Прибытие в Дели Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина и члена Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущева

ДЕЛИ. (Спец. корр. ТАСС). 18 ноября в столицу Республики Индии по приглашению индийского правительства прибыли Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин и Член Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев.

Встречать Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева вышли на улицы Дели и дорогу, ведущую к аэропорту Палам, сотни тысяч индийцев — жители Дели и близлежащих городов и сел; крестьяне окрестных деревень на своих двуколках, запряженных волами; молодежь, студенты, школьники, старики; женщины, дети — пестрая, многокрасочная масса людей, желающих выразить братские чувства дружбы индийского народа к народам Советского Союза.

На поле аэропорта Палам — 19—20 тыс. представителей общественных организаций и различных слоев населения. Аэропорт украшен флагами СССР и Индии, полотнищами красного цвета с золотыми надписями на языках русском и хинди: «Да здравствует дружба между народами Индии и СССР!».

«Добро пожаловать!»

«Да здравствует Николай Александрович!»

«Да здравствует Никита Сергеевич!»

На аэропорту для встречи Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева при-

были вице-президент Республики Индии Сарваради Радхакришнан, Премьер-министр Республики Индии Джавахарлал Неру, министры — члены кабинета: министр внутренних дел Г. Б. Пант, министр просвещения М. А. К. Азат, министр здравоохранения Р. А. Каур, министр обороны К. Н. Катджу, министр связи Д. Рам, министр по делам планирования и министр ирригации и энергетики Г. Нанда, министр естественных ресурсов и научных исследований К. Д. Малавия и другие; Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в Индии М. А. Меньшиков, члены дипломатического корпуса, министры Индии, не входящие в состав кабинета представители политических партий страны, общественных комитетов по встрече советских гостей, созданных в различных центрах Индии, многочисленные представители печати.

Самолет, на котором прибыл Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев, появляется над аэропортом, сопровождаемый 8 реактивными истребителями индийских военно-воздушных сил — по четыре истребителя с каждого крыла. Ровно в 14 часов 30 минут по местному времени самолет выруливает к площадке аэропорта. Посол СССР Меньшиков поднимается на борт.

Встреченные аплодисментами собравшихся, из самолета выходят Н. А. Булганин и Н. С. Н. С. Хрущеву цветы.

Хрущев. С ними вместе прибыли сопровождающие их лица — Министр культуры СССР Н. А. Михайлов, Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Ш. Рашидов, генерал армии И. А. Серов, первый заместитель Министра иностранных дел СССР А. А. Громыко, заместитель Министра сельского хозяйства СССР Д. Р. Расулов, заместитель Министра внешней торговли СССР П. Н. Кумыкин, заместитель Министра культуры Узбекской ССР З. Рахимбаева.

Неру здоровается с Н. А. Булганиным и Н. С. Хрущевым и с сопровождающими их лицами, представляющими гостей вице-президенту Республики Индии, знакомит их с членами кабинета.

Оркестр исполняет Гимны СССР и Индии. Неру, Булганин и Хрущев проходят перед фронтом почетного караула, состоящего из частей индийской армии, флота и авиации.

Индийские школьники исполняют в честь гостей приветственную песню и преподносят им цветы. Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев здороваются с находящимися на аэропорте государственными деятелями, членами дипломатического корпуса, представителями общественных организаций. Дети сотрудников посольства СССР в Индии преподносят Дж. Неру, Н. А. Булганину и Н. С. Н. С. Хрущеву цветы.

XII районная партийная конференция

Члены Ленинск-Кузнецкого райкома КПСС, избранные XII районной партийной конференцией:

Алимов И. Д.
Колмогоров Н. П.
Новиков А. П.
Ломов П. С.
Насонов В. А.
Жабров В. В.
Исааков П. П.
Коновалов М. Н.
Лосев Л. А.
Купцова Е. Ф.
Хахалин А. А.
Торгунакова В. Г.
Слейников С. И.
Осокин В. П.
Макаров В. П.
Бахметьевка К. Н.
Козенко А. И.

Родимцев В. А.
Черных И. С.
Складчикова Е. Н.
Ворожицев И. М.
Берестов Л. В.
Куликов Д. Ф.
Евтушенин Н. Г.
Овчинников П. А.
Немчинов А. Н.
Карманов В. Е.
Дягилев А. В.
Алеев М.
Тугорев Д. А.
Григорьев С. А.
Скокова А. А.
Сизикова Н. К.
Почуев В. А.

Каталинин Н. В.
Попова В. Ф.
Юдин М. И.
Гордеева М. Н.
Дорофеевский А. Е.
Сидоров П. М.
Дементьев Г. П.
Пивоваров П. Г.
Милосердов М. С.
Тумилович П. В.
Атучин Я. А.
Никитин М. Н.
Софатов В. М.
Пархоменко В. Н.
Лушпей В. К.
Черкасов В. В.
Дандыкин И. П.

Кандидаты в члены Ленинск-Кузнецкого райкома КПСС, избранные XII районной партийной конференцией

Харитонов Н. И.
Лебедиков Н. И.
Исаичиков Г. А.
Сухоленцева Н. С.

Смирнов М. А.
Шутова Т. И.
Земцов Ф. И.
Соколов Н. С.

Трубников Г. М.
Баранов Ф. И.
Романова Е. Н.

Члены ревизионной комиссии Ленинск-Кузнецкого РК КПСС, избранные XII районной партийной конференцией

Правилов В. И.
Коновалов М. Ф.
Пермяков Г. М.
Лялина Н. И.
Лопатин И. М.

Справом решающего голоса
Никитин М. Н.
Юдин М. И.
Дедешин В. И.
Тумилович П. В.
Тугорев Д. А.
Торгунакова В. Г.

Купцова Е. Ф.
Дементьев Г. П.
Черных И. С.
Олейников С. И.

Справом совещательного голоса

Дандыкин И. П.

Первый пленум райкома КПСС

20 ноября состоялся первый организационный пленум районного комитета партии, избранного XII районной конференцией.

На пленуме первым секретарем РК КПСС избран тов. Никитин М. Н., Лосев Л. А., Дорофеевский А. Е., Дементьев Г. П., Пивоваров П. Г., Осокин В. П., Юдин М. И., Исааков П. П. и Тугорев Д. А.

Г. П., по Чесноковской — тов. Пивоваров П. Г., по Байкальской — тов. Осокин В. П.

Членами бюро РК КПСС избраны тт. Никитин М. Н., Лосев Л. А., Дорофеевский А. Е., Дементьев Г. П., Пивоваров П. Г., Осокин В. П., Юдин М. И., Исааков П. П. и Тугорев Д. А.

Кандидатами в члены РК КПСС избраны тт. Лушпей В. К. и Атучин Я. А.

Заведующим отделом пропаганды и агитации утвержден тов. Овчинников П. А., заведующим организационным отделом — тов. Немчинов А. Н., заведующей сектором учета и единого партийного билета — тов. Грехова П. Е. и заведующим общим отделом РК КПСС тов. Жабров В. В.

Редактором районной газеты «Ленинская искра» утвержден тов. Атучин Я. А.

XII районная партийная конференция

Прения по отчетному докладу РК КПСС

После того как был сделан отчетный доклад о деятельности РК КПСС и доклад о работе ревизионной комиссии, развернулись прения. Выступающие говорили о недостатках в работе РК КПСС, его зональных групп, отмечали недочеты в партийно-политической работе, в руководстве сельским хозяйством.

Немало критических замечаний было высказано в адрес торговых организаций, суда и прокуратуры, отделов исполнкома районного Совета.

Первым выступил директор госсельекционной станции делегат т. Макаров.

— Наша районная партийная организация, — говорит он, — за отчетный период проделала значительную работу. Но районная парторганизация могла бы сделать еще больше, если бы РК КПСС лучше руководил вопросами сельского хозяйства, серьезнее занималась внедрением в колхозное производство передовых методов земледелия. В частности, зональные группы РК КПСС недостаточно заботятся об обработке почвы по методу Т. С. Мальцева. Многие агрономы по-деловому не занимаются прогрессивными методами возделывания сельскохозяйственных культур. РК КПСС и зональные группы должны больше уделять внимания передовой агротехнике, более продуманно и конкретно руководить вопросами сельского хозяйства.

Далее т. Макаров сказал, что областные организации мало заботятся об улучшении материальной базы госсельекционной станции, о строительстве скотопомещений. До сего времени станция не может получить потребного количества кирпича на сооружение типового телятника.

Зав. отделом культуры райисполкома т. Ткаченко сообщает о том, что за последнее время отдел культуры несколько улучшил работу по подбору и укреплению кадров, улучшил кинообслуживание тружеников села. В текущем году открылось 5 новых библиотек, несколько клубов. Между тем, в работе культурно-просветительных учреждений еще имеется много недочетов.

— Но РК КПСС и его секретари т. Никитин и Лосев, — продолжает т. Ткаченко, — еще мало помогают нам в улучшении культурно-просветительской работы, недостаточно интересуются работой отдела. Особенно этот упрек следует бросить в адрес т. Овчинникова, который возглавляет отдел пропаганды и агитации.

Тов. Ткаченко критикует редакцию и редактора газеты «Ленинская искра» т. Атучина за то, что газета слабо критикует недостатки в деятельности зональных групп, отдельных руководителей. Газета порой, как сказал т. Ткаченко, в своей критике не поднимается выше директора МТС.

— Комсомольская организация района, — сказал секретарь РК ВЛКСМ т. Баранов, — насчитывает в своих рядах около 2500 комсомольцев, и если умело их использовать — это большая сила на селе. Но в некоторых колхозах еще не изжито недоверчивое отношение к молодым труженикам. В ряде колхозов плохо были использованы звенья по возделыванию кукурузы. Так, председатель

колхоза «Новая жизнь» заявил, что ему, вообще, такие звенья не нужны. Надо сказать, что РК КПСС и его орготдел слабо направляют работу райкома комсомола, недостаточно учат нас методам умелого руководства комсомольскими организациями.

Районный прокурор делегат т. Исаков свое выступление посвятил фактам нарушения Устава сельхозартели, разбазаривания общественного блага, которые имеют место в отдельных колхозах. В ряде артелей редко созываются общие собрания колхозников, заседания правлений, допускаются нарушения демократических основ в управлении делами колхозов. В колхозе имени Свердлова длительное время не созывалось общее собрание, бесконтрольно раздавались посторонним организациям сено, солома и другие корма.

Бюро РК КПСС и райисполком слабо еще занимались вопросами укрепления общественного хозяйства, работы потребкооперации.

— В работе зональных инструкторов РК КПСС, — сказал инструктор райкома партии т. Назаров, — имеется немало недостатков, они упускают решение ряда важных вопросов, слабо еще влияют на дела в колхозах. Но райком КПСС недостаточно учит инструкторов методам партийной работы, мало проявляет заботы о повышении их политических и сельскохозяйственных знаний. В истекший отчетный период только один раз на аппаратном совещании мы прослушали беседы по вопросам сельского хозяйства, хотя есть необходимость наладить систематическую учебу инструкторов.

Затем т. Назаров говорит о том, что в ряде колхозов часто меняются секретари парторганизаций, некоторые из них работают плохо. В колхозе имени Молотова, например, за 11 месяцев сменилось 3 секретаря. А секретарь парторганизации колхоза имени XIX партсъезда Белозеров перестал почти заниматься партийной работой, недавно пьянствует. Конечно, такой секретарь не может обеспечить хорошего руководства парторганизацией.

Председатель Мусохроновского сельсовета т. Соколов подверг критике ряд колхозов и МТС за неудовлетворительный подвоз кормов, за беззаботное отношение к передовой агротехнической науке.

Тов. Солдатова, директор Дражинской школы, говорила, что РК КПСС райисполком еще мало интересуются работой школ, не оказывают им надлежащей помощи. Здание Дражинской школы находится в ветхом состоянии, не имеет актового зала, так что даже негде провести собрание родителей, в школе неудовлетворительно поставлено преподавание уроков труда. Райисполком должен решительно изменить отношение к школам.

— Шахта имени Энгельса, — сказал в своем выступлении горный мастер т. Дагилев, — из месяца в месяц не справляется с планом и не додала в этом году более 6000 тонн топлива. Шахта ощущает нехватку некоторого оборудования, никак не может пустить в эксплуатацию 3-й ствол. Уголь от нас требуют — это правильно, но вот помои от районных организаций мы не видим. Райпотребсоюзу надо также улучшить торговлю в нашем селе: горняки еще плохо обеспечиваются товарами первой необходимости.

Председатель колхоза имени Сталина т. Шевченко говорил о том, что в их артели ветхи и плохи животноводческие помещения, но строительство их из года в год откладывается.

Директор пункта «Заготзерно» т. Алимов сказал, что в районе слабо поставлена агитационно-массовая работа, она отстает от требований партии, выдвинутых в решениях январского Пленума ЦК КПСС. Если в зимний период у нас проводятся беседы, лекции, то в наиболее ответственные периоды сельскохозяйственного года массово-политическая работа почти затухает. Многие руководители редко выступают перед массами с политическими докладами, мало с ними общаются. Это также относится к секретарям РК КПСС т. Никитину и Лосеву.

Член сельхозартели имени Свердлова т. Ермаков сказал о том, что в их колхозе общие собрания порой готовятся наспех, проводятся при далеко неполной явке колхозников. Так, в частности, прошло на днях последнее колхозное собрание.

Затем он говорит, что секретарь РК КПСС по зоне Байкальской МТС т. Осокин редко бывает в бригадах, на фермах колхозов, работает в отрыве от масс.

— За два года, — продолжает т. Ермаков, — я ни разу не разговаривал и не видел у себя на свиноферме т. Осокина.

Тов. Ильин, секретарь парторганизации Усть-Илимской школы, подверг критике РК КПСС за то, что он еще мало внимания уделяет школьным парторганизациям, иногда работники РК КПСС приезжают в школу, но со мной не беседуют.

— У нас в школе, — говорит т. Ильин, — недавно побывала пропагандист райкома т. Варцева, она поговорила с директором, взяла нужные сведения, но тем, как работает наша парторганизация, даже не поинтересовалась.

Секретарь парторганизации колхоза «Память Ильи» т. Глухов в своем выступлении отметил, что Чесноковская МТС еще слабо оказывает помощь сельхозартелям, полчас не заботится о том, чтобы тракторы, посланные в колхоз, работали на полную мощность.

Тов. Глухов говорит также о недостатках в партийном просвещении, о том, что сельский избач у них используется не по назначению. Он занимается сбором налогов, обмером огородов, но никак не пропагандой книги.

Студия «Мосфильм» выпустила новый цветной художественный фильм «Весенние голоса». Он дает возможность познакомиться с отдельными номерами концерта пятого Всесоюзного смотра художественной самодеятельности трудовых резервов. Перед зрителями одни за другим выступают будущие токари и слесари, шахтеры и строители — представители юного поколения различных городов и союзных республик.

В ближайшее время картина выходит на экраны страны. (ТАСС).

Боремся за подъем животноводства

В этом году колхозники нашей артели проделали большую работу по созданию прочной кормовой базы для колхозного скота. За лето было заготовлено достаточное количество сена, заложен силос. Кроме этого убрана с полей солома. Животноводы колхоза большое внимание стали уделять повышению продуктивности скота. Доярки, применяя разной коров, улучшили уход за ними и кормление. Упорный труд коллектива дал нам возможность в этом году добиться неплохих результатов. Если в прошлом году от каждой коровы мы получили по 1014 килограммов молока, то в этом году — по 1668 килограммов. С каждой овцы настрижено шерсти по 3 килограмма или на 1,2 килограмма больше, чем в 1954 году. Колхоз в 1955 году сдал 61 центнер свинины.

Особенно хороших показателей по повышению продуктивности скота достигли наши передовики — доярка Акулина Потякина от каждой закрепленной за ней коровы получила по 1735 килограммов. Большинство работников животноводства получили дополнительную оплату за перевыполнение плана продуктивности. Так, т. Потякина в качестве дополнительной оплаты получила пять центнеров молока, а доярка т. Жихарева, получившая от каждой закрепленной за ней коровы по 1776 килограммов, — шесть центнеров молока.

Работники животноводства, вступив в социалистическое соревнование за достойную встречу XX съезда КПСС, прилагают все силы к тому, чтобы постоянно повышать продуктивность животноводства.

М. ИГНАТЕНКО,
зоотехник колхоза
«Путь к коммунизму».

Доярка Екатерина Артемова

Заслуженным уважением среди колхозников сельскохозяйственной артели «Кузбассстрой» пользуется молодая доярка Екатерина Артемова. Еще совсем недавно она пришла на ферму и уже сумела зарекомендовать себя хорошей работницей. За период с 1 октября 1954 года по 1 октября 1955 года она надоила от каждой хуторской коровы по 2.411 литров молока.

Артемова в своей работе применяет передовые методы, строго придерживается распорядка дня, в момент дояки производит у коров массаж вымени, дойку ведет кулаком. Все это способствует увеличению надоев.

— Немалую роль в повышении надоев, — рассказывает доярка, — играет разнообразие кормов. Тот же самый корм, но приготовленный в разных видах, поедается животными более охотно. Например, отруби мы даем в запаренном виде. Кроме того на нашей ферме производится запарка соломы в ямах Полянского, что значительно повышает ее усвоемость.

В этом году доярка Екатерина Артемова решила набрать новую группу из нетелей. Сейчас уже за нее закреплено десять голов. Она наблюдает за животными, изучает их повадки, присматривается каким кормом любит та или иная корова. Доярка Артемова обязалась от своей группы нетелей надоить за сельскохозяйственный год 2000 литров молока.

П. ШМАКОВ,
зоотехник колхоза
«Кузбассстрой».

Говорят участники ВСХВ

За право участвовать на ВСХВ

Наш колхоз имени 9-го января за последние годы добился неплохих результатов в развитии аграрного хозяйства. Заметно увеличилась урожайность зерновых культур, повысилась продуктивность общественного животноводства. Но если за урожай, выращенный в 1954 году, колхоз был удостоен участия на ВСХВ, то в области животноводства мы отстаем.

Телятницей я работаю шесть лет. Можно сказать, что на ферме я начала свою трудовую деятельность. За это время сохранила и вырастила более 200 голов телят до 6-месячного возраста.

В 1954 году в моей группе находились 30 телят. За сохранение всего поголовья и получение хорошего среднесуточного привеса правление колхоза в текущем году посыпало меня юнкером на ВСХВ.

Многое, что я увидела там, навсегда осталось в моей памяти. Я встречалась с передовыми животноводами колхозов и совхозов, глубоко интересовалась их работой, расспрашивала, каким путем они достигли успехов. Опыт и знания, позаимствованные у них, я буду применять на своей ферме.

На выставке широко пропагандируется метод выращивания телят в неотапливаемых помещениях. Скажу, что это очень ценный метод, и с прошлой зимы он применяется в нашем колхозе.

Обычно во многих колхозах, как это было и у нас, новорожденный молодняк содержат в отапливаемых помещениях. Находясь в таких условиях, телята изнеживаются, их организм становится более чувствительным к различным заболеваниям.

О холдном методе воспитания телят я узнала из опыта животноводов совхоза «Караваево» Костромской области. Навстречу мне пошла зоотехник В. Курганова, с помощью которой нам пришлось убедить и председателя, и членов правления, и ввести его в себя.

Телятник у нас хороший, типовой. Его заблаговременно утеплили, плотники тщательно подогнали двери, застеклили окна.

Всех телят, поступивших из российского отделения зимой 1954—1955 года, я принимала уже в неотапливаемое помещение. Перед этим каждого теленка предварительно насухо вытирали жгутом и помещала в индивидуальную закрытую клетку, где теленок находился до трех дней. После его переведения на нормальное положение, в общую клетку.

В клетках соблюдала чистоту, регулярно меняла подстилку, проветривала помещение. Прощел месяц, и я заметила, что все телята чувствуют себя хорошо. Температура воздуха была 7—10 градусов ниже нуля, но никакой простуды не было. Наоборот, чтобы согреться, теленок все время находится в действии, и такое движение очень способствует развитию организма.

Я уже говорила о рационе. На выставке мне рассказали, что при выращивании телят в неотапливаемых помещениях необходимо увеличить рацион молока. Если в обычных условиях теленку скармливали 180 литров молока, то теперь следует 220—250. Этот вопрос у нас пока не разрешен, но я буду добиваться, чтобы при составлении рациона такое количество молока обязательно ввести.

Первые десять дней телят поют четыре раза в сутки и только цельным молоком. Потом переходжу на трехкратное кормление, в промежутках даю пить теплую кипяченую воду, что способствует укреплению органов пищеварения. С 15-дневного возраста даю телятам витаминное сено, а через полмесяца — приготовленные концентраты. Из минеральной подкормки вместе с молоком скармливаю костную муку.

Если год тому назад суточный прирост на одну голову составлял 500—670 граммов, то нынче он увеличится до 800—1000 граммов.

В этом году я снова буду выращивать телят. Применяя в практике опыт работы лучших животноводов страны, я буду добиваться еще лучших успехов.

З. БОНДЯЕВА,
телятница.

МТС — решающая сила в борьбе за урожай

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка действительно является школой передового опыта. Здесь показаны все достижения передовиков сельского хозяйства — полеводов, животноводов, механизаторов.

На выставке широко представлена новая техника, которая проходит производственную испытательную практику. В числе многих машин и прицепных орудий мне особенно понравился комбайн «С-8». Это замечательная машина, творение рук наших конструкторов. Новый комбайн несколько отличается от комбайна «С-6». В нем шире захват хедера, лучше установлены молотилка и очистительная камера.

Техника у нас богата, такой техникой нужно гордиться. Но беда в том, что сложные машины часто простаивают из-за разных техническо-организационных неурядиц. Вот я, например, в этом сезоне комбайном «С-6» скосил в колхозе имени Калинина 470 гектаров и намотолил около 7 тысяч центнеров зерна. Немного, конечно, но имелись возможности убрать и больше. Однако из-за неисправностей буксирующего трактора пришлось простоять 10 дней.

Не меньшую ответственность несут работники машинно-тракторных станций и за повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур. Нередко у нас допускаются случаи нарушения правил агротехники при обработке почвы, однако за этим никто не следит, а виновники зачастую не привлекаются к ответственности.

Хорошим примером для нас может служить организация ремонта тракторов, комбайнов и других сельхозмашин по круглогодовому методу ремонта, рекомендованному на ВСХВ.

Находясь в столице нашей Родины, я испытал большое счастье быть на демонстрации в день празднования 38-й годовщины Великой Октябрьской революции. Я видел Москву во всей ее красоте и величии.

И. СВИРИДОВ,
комбайнер
Байкаловской МТС.

Нужна постоянная забота о животноводстве

Достижения участников ВСХВ открывают перед каждым колхозником-полеводом или животноводом большие возможности в деле развития колхозного производства.

В нашем колхозе одной из отстающих ферм является свиноводческая. И это не случайно. Правление колхоза считает развитие свиноводства трудной отраслью хозяйства, не заботится о создании всех тех условий, которые необходимы для нормального содержания животных.

У нас нехватает помещений. Имеющиеся два свинарника не вмещают всего поголовья. Чтобы

как-нибудь выйти из этого положения, приходится в каждую клетку поменять свыше нормального количества животных, что не разрешается делать по правилам зоотехники.

Среди свинарок нет материальной заинтересованности. За шесть лет работы на ферме за мною, как и за другими свинарками, ни разу не закреплялась группа свиней. Такая уравниловка никакой пользы не дает и руководители колхоза почему-то строго придерживаются ее.

Слабую помощь как в этом, так и других вопросах оказывают

зооветспециалисты Байкаловской МТС. Они редко бывают в колхозе и тем более на фермах.

Животноводам нужно постоянно повышать свои знания. Однако с нами никакой учебы не проводится.

То, что я увидела на выставке, — плоды напряженного труда. Их можно добиться и в нашем колхозе, если для этого будут созданы все условия, если правление и партийная организация будут интересоваться и помогать животноводам.

П. ЧЕКРЫГИНА,
свинаярка колхоза
«Ленинский путь».

Подарок детям хлеборобов

19 ноября в деревне Демьянка было большое радостное событие — открытие вновь построенной семилетней школы для детей хлеборобов и механизаторов.

На линейке, посвященной открытию школы, выступил директор школы Павел Афанасьевич Белый. Он сердечно поблаго-

дарил правление колхоза имени Мичурина, принявшее активное участие в строительстве школы.

Затем выступил председатель колхоза тов. Ломов, пожелавший коллективу школы и учащимся успехов в работе.

От имени учащихся на линей-

ке выступил ученик 7-го класса Доровских Алексей. Принося сердечную благодарность строителям и правлению колхоза, он заверил, что все ребята будут учиться только на хорошо и отлично.

А. ЧУРИЛОВ,
секретарь парторганизации
колхоза имени Мичурина.

К 225-летию со дня рождения Суворова

Великий русский полководец



но был моей правой рукой», — говорил Суворов после окончания сражения.

Победа под Измаилом предопределила успешное окончание войны с Турцией. В 1791 году был подписан Яссский мирный договор, по которому Россия упрочила свое положение на Черном море.

В 1798 году образовался союз Англии, Австрии, России, Турции и Неаполя против Франции. Войска союзников терпели поражение за поражением. Под воздействием общественного мнения России, а также по просьбе союзников царь вынужден был возвратить Суворова из ссылки, которую он фактически отбывал в селе Константиновке, и назначить его главнокомандующим союзными войсками.

Осуществляя свой план, Суворов в течение короткого срока одержал ряд блестящих побед над французскими войсками. Победы Суворова привели к освобождению от французов Северной Италии. Но плодами его побед воспользовалась Австрия. Австрийское правительство добилось от царя отвода русских войск из Италии. Суворову было приказано покинуть Италию, направиться в Швейцарию и оказать помощь попавшему в тяжелое положение 27-тысячному русскому корпусу, против которого действовала 84-тысячная армия французов. Идя на выручку русскому корпусу, Суворов со своими солдатами совершил беспримерный в военной истории переход через высочайшие горы Европы — Альпы. В боях под Сен-Готардом и при преодолении Чертова моста русские «чудо-богатыри» показали непревзойденные образцы мужества и отваги.

За швейцарский поход Суворов получил звание генералиссимуса.

Суворов обогатил и развил дальнее русское военное искусство. В каждом бою он стремился применить новый, еще не известный противнику маневр, застать его врасплох. Суворов часто говорил: «Удивить — победить», «Надо быть умением, а не числом».

Суворов правильно оценил роль солдата в войне, видел в нем главную силу победы над врагом. Он воспитывал у них физическую силу, выносливость, инициативу смекалку был ярым противником муштры.

Он добивался, чтобы каждый солдат умел действовать в сложных условиях. Суворов указывал: «Тяжело в учении — легко в походе, легко в учении — тяжело в походе».

Суворов требовал строгой дисциплины, беспрекословного повиновения начальникам и точного выполнения приказов. Однако высокая требовательность у него сочеталась с постоянной заботой о солдате и его нуждах. Он любил солдата, умел находить путь к его сердцу.

Наиболее ярко принципы обучения и воспитания войск, ведения боевых действий изложены Суворовым в его книге «Наука побеждать».

Умер А. В. Суворов 18 мая 1800 г.

В годы Великой Отечественной войны решением партии и правительства был учрежден орден Суворова и созданы суворовские училища.

ПИСЬМА
В РЕДАКЦИЮ
БОЛЬШЕ
СТРОИТЕЛЬСТВО

В сельскохозяйственной артели «Путь к коммунизму» в текущем году велись большие строительство животноводческих и хозяйственных помещений.

Построены и сланы в эксплуатацию овцеводческая кошара с родильным отделением, телятник для молодняка две кромокухни, а также капитально отремонтированы и подготовлены к зиме два скотных двора, оборудованы двери скважины.

Замечательным новым сооружением является типовое зернохранилище емкостью на 9 тысяч центнеров. Внутри помещения по обе стороны — просторные захорома, имеется удобная площадка для очистки зерна.

Неуклонный рост мощности колхозной экономики позволил не только вести строительство хозяйственных построек, но оказывать помощь колхозникам. В этом году с помощью колхоза в селе построено 23 новых дома. В новые квартиры перешли колхозники тт. Белый, Довгаль, Нечаев, Устинов, Попов и ряд других.

Г. ТРУБНИКОВ,
председатель Чесноковского
сельсовета.

**ХЛЕБ С ПОЛЯ
ЕЩЕ НЕ ВЫВЕЗЕН**

Наш колхоз одним из первых в районе выполнил план хлебо-заготовок. Более 20 тысяч пудов зерна колхоз ссыпал в захорома Родины в порядке госзакупа. Все это явилось результатом того, что в колхозе получен богатый урожай зерновых. Однако с хранением зерна у нас в настоящее время дело обстоит неблагополучно. Несмотря на то, что уже наступила зима, в первой бригаде более 3 000 центнеров пшеницы лежит на полевом току. Из них 1000 центнеров семенного материала.

Не раз члены первой бригады ставили вопрос перед правлением колхоза и партийной организацией о вывозке этого хлеба с поля, но председатель правления т. Букиков и секретарь партийной организации т. Трегубов все время ссылаются на отсутствие горючего для автотранспорта. В то же время для других нужд горючее изыскивается.

Такое положение является нетерпимым.

Н. ПУЗИКОВ,
бригадир колхоза
имени Чкалова.

**С КОНЦЕРТСМ—
К СОСЕДЯМ**

Коллектив Байкаимовского сельского клуба за последнее время улучшил свою работу. Здесь созданы и работают драматический, хоровой, танцевальный и вокальный кружки художественной сценической деятельности.

Кроме выступления на своей сцене, мы практикуем выезд в соседние села. Недавно кружковцы с большой художественной программой выступали в клубах села Новогородки и Кемеровской гостеприимной станции.

Вечера прошли с большим успехом.

Е. КЛИННИКОВА,
заведующая Байкаимовским
сельским клубом.

**Индийские газеты приветствуют
поездку товарищей Булганина
и Хрущева в Индию**

ДЕЛИ. (Спец. корр. ТАСС). Индийские газеты посвящают статьи прибытию в Дели Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина, члена Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущева и сопровождающих их лиц.

Газеты помещают фотографии и краткие биографии Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева, а также материалы о Советском Союзе и об индо-советской дружбе. В газетах «Хиндустан стандарт», «Хиндустан таймс» и «Таймс оф Индия» эти материалы занимают по две страницы.

«Хиндустан стандарт» в передовой статье, озаглавленной «Добро пожаловать!», пишет: «Господи Булганин и Хрущев, а также другие советские руководители будут находиться среди нас как гости страны. Куда бы они ни направились, наш народ будет встречать их с безграничным энтузиазмом и радостью... Булганин и его товарищи увидят, что наш народ готов действовать в духе принципов мирного сосуществования, что означает широкую общность интересов без ущерба нашему образу жизни, нашему наследию и нашим дружественным отношениям с другими странами. Советские руководители смогут своими глазами увидеть характер этой древней страны и ее народа, ознакомиться с нашими чаяниями и нашими недостатками, которых мы не скрываем и вина за которые лежит не столько на нас самих, сколько на иностранных правительствах, с которыми мы распрошались всего лишь 8 лет тому назад».

Газета далее отмечает, что Индия может «многому научиться у людей, которые за 38 бурных лет сумели превратить отсталую сельскохозяйственную страну в великую индустриальную державу. Мы думаем, что можем положиться на дружескую помощь и поддержку нашего советского соседа, чтобы по-своему претворить в жизнь свое представление о процветании страны».

«Стейтсмен» в передовой статье

**Датская газета об опасности
ремилитаризации Западной Германии**

КОПЕНГАГЕН. (ТАСС). Орган консервативной партии газета «Орхус Стифтсайден» 16 ноября опубликовала передовую статью, полную тревожных размышлений по поводу пути, по которому идет развитие Западной Германии. «Всего лишь 10 лет прошло после поражения и безоговорочной капитуляции Германии, а уже возрождается новая Германия, готовая занять место равноправного партнера среди своих бывших врагов», — пишет газета. «Забыты обещания времен второй мировой войны о том, что после победы союзники никогда не допустят возрождения милитаризма в Германии».

Далее газета отмечает, что часть немецкого народа противится милитаризации, но с мнением этой части не посчитались в стремлении заполнить немецкими войсками «пустое пространство» в центре Европы.

«Предстоящая встреча с немцами как соратниками (по Североатлантическому блоку. Прим. ред.), — говорится в статье. —

«Гости страны» пишет, что «народ Индии испытывает сейчас глубокое удовлетворение в связи с укреплением дружественных отношений с русским народом. Можно вспомнить, что русские учёные значительно способствовали искоренению болезней и уменьшению нищеты, провели замечательную работу в области изучения Азии, что книги русских писателей много читают в Азии и что русская революция, как когда-то французская, широко приветствовалась. В Индии восхищаются превращением России в великую промышленную державу и ее блестящими успехами в борьбе против гитлеровских захватчиков. Россия оказалась свободной Индии помочь в деле реконструкции ее экономики. Эта помощь особенно полезна ввиду грандиозного размаха второго пятилетнего плана. Нынешний визит даст возможность русским руководителям увидеть, что у нас уже сделано и что мы намерены сделать: это даст им возможность встретиться с населением Индии и также увеличить знаний в своей собственной стране о соседях, которые сейчас, в наш век быстро сокращающихся расстояний, стали еще ближе. Они увидят жизнь городов и сел Индии и индийскую демократию в действии».

По сообщению газеты «Свахината», западнобенгальское отделение Всесиндийского крестьянского союза (Кисан Сабха) опубликовало заявление в связи с поездкой в Индию советских руководителей, в котором говорится, что этот визит является великим историческим национальным праздником для крестьянских масс и народа.

«Руководителям Советского Союза, — говорится в заявлении, — будет оказан восторженный прием в Западной Бенгалии, как близким друзьям международного мира, свободы и прогресса Индии. В результате этого визита появятся огромные благоприятные возможности для дружественных связей между Индией и Советским Союзом и победоносного продвижения по пути мира и прогресса».

не вызывает особой радости у таких стран, как Дания, Норвегия, Голландия, Бельгия и Франция. Скептицизм этих стран и их опасения в связи с тем, к чему постепенно может прийти вооруженная Германия, вполне понятен....».

Указывая, что у Германии очень сильны милитаристские тенденции, газета пишет, что после первой мировой войны Германия быстро вошла в роль невинно преследуемой страны, «непобедимые солдаты» которой только из-за «удара в спину», т. е. будто бы из-за внутреннего краха, вынуждены были сложить оружие. Отвечая, что после второй мировой войны многие в Западной Германии спешат позолотить увядших нацистских корифеев, газета заключает: «Есть основание повторить вопрос: не слишком ли рано мы приняли Германию в свои ряды?».

Редактор Я. А. АТУЧИН.

**Третий государственный заем восстановления
и развития народного хозяйства СССР**

СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА

3-го тиража погашения, состоявшегося 13 ноября
1955 года в гор. Москве.

В тираже погашения вышли облигации всех 50 номеров
(с № 01 по № 50) в следующих сериях каждого разряда займа:

040008	043278	046197	049868	053542	056823
040075	043311	046231	049900	053559	056854
040083	043316	046241	049913	053604	056872
040200	043325	046278	049919	053640	056897
040218	043350	046280	049940	053655	056964
040250	043449	046283	050074	053809	056992
040296	043521	046296	050115	053843	056997
040304	043557	046313	050131	053847	057013
040337	043579	046386	050146	053862	057020
040390	043585	046392	050207	053889	057107
040391	043668	046397	050251	053917	057116
040433	043698	046538	050269	053921	057200
040440	043734	046570	050297	053925	057217
040457	043762	046661	050308	053927	057241
040488	043799	046712	050355	053961	057289
040504	043864	046732	050426	053972	057298
040572	043865	046920	050434	054038	057320
040624	043879	046998	050446	054073	057321
040637	043900	047010	050457	054106	057351
040662	043930	047153	050499	054113	057392
040674	043935	047346	050514	054141	057393
040689	043995	047393	050637	054242	057458
040715	044086	047422	050662	054416	057537
040720	044097	047432	050680	054475	057594
040749	044100	047461	050687	054497	057600
040783	044104	047540	050782	054529	057606
040831	044183	047583	050802	054552	057642
040832	044195	047611	050813	054568	057652
040843	044260	047620	050897	054656	057764
040900	044292	047626	050918	054705	057820
040910	044299	047671	050938	054715	057891
040953	044348	047672	050967	054749	057939
040958	044364	047676	050991	054785	058046
041041	044367	047743	051014	054792	058053
041059	044410	047747	051062	054811	058112
041090	044420	047754	051095	054851	058125
041205	044482	047791	051141	054883	058156
041211	044488	047819	051168	054918	058184
041215	044522	047850	051259	054954	058209
041285	044525	047880	051283	054955	058275
041317	044563	047887	051289	054972	058311
041391	044576	047904	051321	055000	058347
041441	044588	047953	051324	055045	058421
041517	044592	048088	051352	055137	058495
041532	044656	048247	051355	055146	058547
041558	044685	048402	051397	055183	058550
041589	044687	048414	051405	055198	058570
041666	044797	048434	051627	0	